

江苏各地党员干部群众积极收听收看二十大开幕会

10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕,习近平代表第十九届中央委员会向大会作报告。江苏社会各界喜迎盛会,在单位、在社区、在车站、在执勤间隙……广大党员干部群众以各种形式收听收看党的二十大开幕直播。

通讯员 严勇伟 尤萱 方彦衡 施卫娟 见习记者 龙秋利 徐晓安
现代快报+记者 邓雯婷 顾元森 王瑞 蔡梦莹 陈子秋 徐梦云 葛小林 张敏 严君臣 王菲 花宇 于露 李楠 王益 刘伟娟

地点:南京市玄武区梅园新村街道“小红梅”信仰生活空间

“听了报告,我们社区工作者倍感振奋,也充满干劲。”北安门社区党委书记赵卫说。她所在的北安门社区通过“党员群众下单、社区党委接单、结对共建做单”的方式,组团对接居民需求,把社区党群服务中心打造成社区居民需要的“幸福家园”。赵卫表示,接下来将持续提升服务居民群众的能力水平,用心用情地做好每一项工作,切实当好居民的“贴心人”。

地点:南京市雨花台区赛虹桥街道安德门社区党群服务中心

“五年前,我们凤阳流动党委在这里共同收看了党的十九大开幕。五年后,我们两地组织又共同收看了党的二十大开幕。”安徽省凤阳县驻宁流动党委书记何俊伟表示,“作为流动党委书记,我将谨记‘利民为本’,继续为南京的流动党员和流动务工人员做好服务。”

安德门社区党委书记胡林说:“作为一名基层党组织书记,要坚定政治立场和政治原则,积极引导广大党员同人民群众同呼吸、共命运、心连心,努力为辖区居民、企业做好服务。不断增强人民群众的获得感、幸福感。”

地点:南京市秦淮区朝天宫街道张府园社区

“十年来,我们这里变化很大。棚户变高楼,原来的卫生死角变成了家门口的公园。现在每天晨练的时候,我都能听到大家的欢笑声。”72岁的社区居民刘民军,有着37年的党龄。“现在,我们老百姓吃穿不愁的同时,精神世界也丰富了起来。”她举例说,家附近的熙南里历史文化休闲街区,文化氛围越来越好。

地点:南京市秦淮区人民法院

南京市秦淮区人民法院立案庭庭长周艳说,关于依法治国,总书记在二十大报告中提出,严格公正司法,深化司法体制改革,全面加强准确落实司法责任制,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。周艳说,她是一名基层法官,对此深有感触。在工作中,她经常与老百姓打交道,处理的案件多为事关民生的纠纷。她始终坚信,法律不是高高在上的,而是要“接地气”的;对待人民群众,一定要耐心细致地做好释法说理工作,既要维护“法律”的刚,也要照顾“情理”的柔;在任何时候、任何情况

下,都要时时想着群众,事事为了群众,始终秉持一颗“公”心。

地点:南京市秦淮区夫子庙消防救援站

南京市秦淮区夫子庙消防救援站政治指导员马骋说,他常年在一線工作,切身感受到广大人民群众对消防员的支持和爱护,同时也深知自己肩上的责任。他表示,今后将继续践行“人民消防为人民”的崇高使命,努力向专家型指挥员不懈奋斗,扎实带出一批工匠型消防员,充分发扬勇勤实的队风,全心全意为人民服务,竭尽全力保护人民群众生命财产安全。

地点:南京各个火车站

在南京各个火车站,铁路职工和旅客一起收听收看党的二十大开幕会直播。全国铁路劳动模范、铁路南京站“158”雷锋服务站党支部书记、客运值班员黄吉莉在收听收看时,还认真记录。她说:“总书记在报告中提出‘在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神’,这正是我们铁路一线服务人员要时刻具备的精神。今后,我将在本职岗位上发挥好劳模和党员的示范引领作用,时刻保持对工作的热情,在取得原有成绩的基础上,继续做好各项工作,将服务旅客的工作做得更实更细,在平凡的岗位上做好每一件平凡小事,让旅客选择铁路出行的体验更加美好。”黄吉莉说,自己将和“158”雷锋服务站的姐妹们一起创新实干,当好交通强国、铁路先行的排头兵。

地点:南京农业大学

南京农业大学校长陈发棣说,实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑,为今后办好农业特色世界一流大学,建设世界重要农业人才中心和创新高地,提供了思想引领、理论依据、奋斗方向和根本遵循。作为农业高校,学校将大力汇聚农业科技英才,更加主动地服务粮食安全、乡村振兴、生态文明等国家重大战略需求,不断强化基础研究、创新驱动和服务水平,切实推动农业科技高水平自立自强。

地点:常州市天宁区市场监督管理局

常州市天宁区市场监督管理局知识产权保护科科长周平说,知识产权保护工作,是科技创新的一项重要内容。2018年以来,天宁区大力实施知识产权战略,激发企业创新活力,新增发明专利授权1100件,有效发明专利总量达到2254件,增长率高达69.73%。今后将以二十大精神作为行动指南,全面贯彻新发展理念,以《知识产权强国建设纲要》为指引,继续深化知识产权改革,增

强企业自主创新能力,促进知识产权运用,不断加强重点领域知识产权保护工作,全面提升知识产权创造、运用、保护、管理和服务水平,促进经济高质量发展。

地点:常州市天宁区武城村新时代文明实践站

党的二十大报告提出“全面推进乡村振兴”“坚持农业农村优先发展”,天宁区武城村党委书记江小明对此感触很深。他说,武城村曾经面临农村“空心”、农户“空巢”、农业“空壳”的困境。这两年,武城村加强生态环境治理,发掘田园经济,打造特色农业,实现村级经济、农民收入双丰收。越来越多的村民回到农村生活。“如今,武城村是农业农村部城乡融合试点的核心区域之一,我们将党建引领作为乡村振兴的‘红色引擎’,通过进一步挖掘产业优势,夯实共同富裕基础,打造共同富裕示范的乡村样板,记录乡村振兴路上的‘武城故事’。”江小明说。

地点:南通市崇川区陈桥街道育爱村农家小院

南通市崇川区陈桥街道育爱村党总支书记张李军说,过去五年,育爱村因地制宜,做大做强优势特色产业,不断壮大村级集体经济,让更多的百姓享受经济发展的成果,进一步提升了百姓幸福感。同时,也注重生态文明的发展,坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,绘就了一幅美丽乡村的画卷。张李军说,幸福生活是奋斗出来的。在未来的工作中,他们将紧盯“农民增收、农业增效”目标任务,让百姓们的腰包鼓起来,让村居环境美起来,为乡村振兴建设添砖加瓦。

地点:盐城市盐都区楼王镇凌庞村村部大会议室

党的二十大报告中提出,全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住十八亿亩耕地红线,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。这让盐城市盐都区楼王镇凌庞村党总支书记兼主任顾加标感触很深,“这些年来,我们紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,深入群众、深入基层,采取了众多惠民生、暖民心举措。如今的凌庞村已经发生了翻天覆地的变化。”顾加标说,今年全村投入一千多万元,启动了高标准农田项目,力争让小田变大田,使田成方、路宽敞、渠成网,确保农民稳产稳收。“未来,我会带领全村老百姓一起努力奋斗,让大家的生活条件越来越好,人居环境越来越美,不断实现人民对美好生活的向往。”

地点:亨通集团总部

“总书记在二十大报告中提到,



秦淮法院干警收看二十大开幕盛况 现代快报+记者 邓雯婷 摄



南航学生收看党的二十大开幕直播 现代快报+记者 赵杰 摄



铁路南京南站候车室安装电视,供旅客收看二十大开幕会 通讯员供图



省文旅厅组织收看二十大开幕会 通讯员供图

必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。”江苏亨通光纤科技有限公司技术总监贺作为说,过去十年,亨通集团始终坚持自主创新,抢占发展制高点,把关键核心技术牢牢掌握在自己手中。同时加大研发投入,以光纤公司为例,研发人员占比达30%,聚焦量子通信、光纤传感、全光芯片等高科

技术领域,为未来发展赢得主动权。贺作为说,未来将现有产业规模稳固做强,同时,也会向激光、原材料的更上游发展,为国家提供更优质的产品,输送更多高水平的科技人才。未来五年,将聚焦做强主业,加快智能化升级、数字化转型,打造世界一流企业,争做江苏民营企业科技创新的表率。